

Benešovské ozvěny

Informační zpravodaj obce Benešov nad Černou

Květen 2024

Připravované akce:

- | | |
|-------------|---------------------------|
| 10.5. | Den matek |
| 9. a 16. 5. | Háčkování košíků |
| 15.5. | Český den proti rakovině |
| 1.6. | Horalské hry a Dětský den |

Více na plakátech k akcím

GRATULUJEME:

Labaj Šimon
Kresáň Pavel
Ettinger Josef
Šafář Miloslav
Vochozka Lubomír
Račáková Berta
Řezáčová Jitka
Žyhalko Pavlo
Košnar Jan
Lepša Roman
Moravčíková Ludmila
Wegenkittl Pavel
Strapková Julie
Šedivý František



Přejeme hodně zdraví a štěstí
do dalších let.

Vážení spoluobčané,
počasí uplynulého měsíce bylo ryze aprílové. Od takřka třicetistupňových teplot po mrazivé dny. Zahrádkáři měli plné ruce práce. Nejprve je slunečné počasí nalákalo k sázení, aby následně vše museli chránit před mrazy. Budeme věřit, že nám tyto zvraty příliš nepoškodily úrodu.

Výkyvy počasí nepřerušily jarní úklid komunikací a ostatních veřejných prostranství. Pokračuje se na údržbě veřejné zeleně a redukci korun stromů.

OBECNÍ LESY

V obecních lesích pokračuje pěstební činnost, dokončeno bylo sázení nových stromků a jarní zalesnění. Stejně tak nahodilá těžba ze zimních polomů. Probíhají plánované těžby a údržby lesních cest.

CUKRÁRNA VĚNEČEK

V druhé polovině května zahájí provoz cukrárna Věneček. Otevřena bude opět po celou sezónu. Můžeme se těšit na nový sortiment a samozřejmě na zákusky a zmrzlinu. Věřím, že potěší nejen naše děti. Cukrárna také připravuje hudební i přednáškové pořady.



DIGITÁLNÍ TECHNICKÉ MAPY

Celorepublikově pracují všechny obce a kraje na digitálně technických mapách. Jedná se o digitální mapu zaměřenou zejména na technickou a dopravní infrastrukturu. Na podkladě mapy výškopisu a polohopisu zobrazuje stavební i přírodní objekty reálného světa a průběhy inženýrských sítí, které se nacházejí v daném území. I naše obec pro DTM připravuje podklady. V současné době probíhá pasportizace komunikací, cest i dopravního značení. Také připravujeme pasportizaci infrastruktury. Příprava pro DTM je pro obce nejen časově náročná, ale i finančně nákladná.

KULTURNÍ AKCE

Na 10. května pro vás připravujeme oslavu Dne matek. Maminky mohou počítat s bohatým programem, do kterého se zapojí i děti z místní pobočky ZUŠ. Zahraje a zazpívá DUO ŽABÁCI a program obohatí MZ-DANCE latinskoamerickými tanci. Samozřejmě se můžeme těšit i na Malou rychnovskou kapelu, se kterou si nejen zazpíváme, ale i zatančíme. A jelikož na tančení maminky nemohou být samy, zveme i mužský doprovod. Tohle bude moc hezký den!

Ještě zmíním, že na 1. června připravujeme Horalské hry spojené s Dětským dnem. Tato akce je již tradičně zaměřena na celé rodiny, kdy si malí i velcí mohou zasoutěžit v horalských disciplínách, zapojit se do výuky skotských tanců atd. Pro děti jsme připravili zábavné odpoledne s novými soutěžemi, malováním na obličej, skákacím hradem a dalšími atrakcemi. Možná přijde i kouzelník...

Kulturních akcí bude v květnu a červnu samozřejmě více. Vypíchlá jsem jen ty největší. Na všechny vás srdečně zveme.

Nejkrásnějším měsícem v roce je květen, tedy máj. Nechť je vám potěchou vše rozkvetlé, zelené a barevné. Potěšte svou maminku květinou a řekněte jí, jak moc ji máte rádi. Obejměte ji a važte si toho, že ji máte. Dokud máš maminku, do té doby jsi dítětem.

Veronika Zemanová Korchová

„Květiny jsou milostným vyjádřením ducha přírody“ Bettina von Armin – spisovatelka



DEN MATEK

10. 5. 2024 OD 16:00 HODIN
VE SPORTOVNÍ HALE BENEŠOV NAD ČERNOU

Vystoupení dětí ze ZUŠ F. Pišingera Trhové Sviny pobočka Benešov nad Černou.
Vystoupení taneční skupiny MZ-DANCE (latinskoamerické tance).
Hudební doprovod DUO Žabáci.
Ke zpěvu, tanci a poslechu zahraje Malá rychnovská dechovka.
Občerstvení.

Srdečně zve Obec Benešov nad Černou.





Benešov nad Černou otevřel Lesní svět. Ocení ho místní i turisté

O důvod víc k pěkné procházce přírodou mají lidé v Benešově nad Černou. V části zvané Třebíčko byl v dubnu otevřen Lesní svět. Jedná se o relaxační zónu s posezením, informačními tabulemi a hrami pro děti.

„Místo se nachází kousek od krásné naučné stezky Brána Novohradských hor, která je tak nyní ještě atraktivnější. Cílem bylo zaměřit se na všechny věkové kategorie, tedy i na děti. Lidé zde mohou posedět, dát si svačinu, přečíst si zajímavosti o okolí, ve kterém se nachází, zkrátka zde strávit příjemný čas. Pro někoho to může být středobod procházky, pro jiné cíl,“ uvádí starostka Benešova nad Černou Veronika Zemanová Korchová.

Lesní svět může zpestřit i školní výuku. *„Přímo se to tady nabízí pro různé besedy či výuku přírodopisu, zeměpisu a tak dále,“* zdůrazňuje starostka. Ostatně děti se postaraly i o jeho oficiální otevření, a to celkem neotřelou formou. Sedmáci místní základní školy na místo vyrazili 10. dubna s vedením obce, učitelem Romanem Vochozkou a ornitologem Lukášem Šimkem. S sebou nesli ptačí budky, které vyráběli ve škole. A právě ty byly do okolí i přímo do Lesního světa nainstalovány. Na tento den tak mají jedinečnou vzpomínku.

Na vznik Lesního světa se podařilo získat dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj. Žádost o ni byla podána prostřednictvím destinace Novohradsko-Doudlebsko. Zbytek byl financován z rozpočtu obce.

„Mám z tohoto projektu radost. Osobně sem často chodím na procházky a potkávám řadu místních, kolikrát i s kočárky. Nedivím se, protože je to úžasný prostor. Doufám, že Lesní svět bude lidi těšit,“ uzavírá Veronika Zemanová Korchová.





Nadšenci se pustili do jarního úklidu Benešova nad Černou a okolí

Byl krásný den, který si mohli užívat na zahrádkách nebo výletech. Místo toho vyrazili uklízet odpadky a další nepořádek v Benešově nad Černou a okolí. Zapojili se totiž do celorepublikové dobrovolnické akce Uklid'me Česko. Proč? Kromě samotného úklidu jde i o motivaci dětí.

„Moc si této aktivity vážím. Všem moc děkuji, jste úžasní,“ uvádí starostka Veronika Zemanová Korchová. „Mám radost především ze zapojení dětí, a to i v rámci hasičského kroužku. Věřím, že to na ně má pozitivní vliv.“

Úklid se uskutečnil v sobotu 6. dubna, děti z hasičského kroužku se k akci přidaly už o den dříve. „Nejmenší účastníci se předbíhali, kdo plechovky a jiný nepořádek sebere dřív. Myslím si, že sami nikdy takto odpadky vyhazovat nebudou, protože díky této akci vidí, že to není správné. Vždyť jsme dolovali ze stoky i pneumatiky!“ říká organizátorka Růžena Lepšová.

Sobotního úklidu se zúčastnilo 12 dobrovolníků. Přišli rodiny s dětmi, ale i jednotlivci. Vidět byly snad všechny věkové kategorie. V pátek si na odpadky vyšláplo 12 dětí z kroužku a osm dospělých. Kolik odpadu se sebralo, se přesně neví, protože se dobrovolníci rozdělili na několik skupinek. Systém funguje tak, že když se naplní pytel, nechá se u cesty. Na konci akce se pak koná svoz.

„Například jen na trase cestou na Kuří jsme posbírali pět pytlů všemožného smetí. Igelitky, petky, skleněné flašky... Je hrozné, že jsou lidé schopní odvézt odpadky do přírody. Naloží to na káru nebo do auta, a místo, aby to odvezli do sběrného dvora, vysypou to v lese. Jak už jsem řekla, je skvělé, že to děti vidí a uvědomují si, že by se tak lidé chovat neměli,“ dodává Růžena Lepšová.

Benešov nad Černou se do akce Uklid'me Česko zapojuje pravidelně. Poslední dva roky ale úklidu nepřálo počasí, takže se muselo přejít na individuální formu.



Z obecní knihovny**Knižní tipy z našeho knihovního fondu:****Knížky pro mládež:**

Hugo, Daniela Fischerová: Hugo je obyčejný kluk, který prožívá svůj první den ve škole. Není to pro něj jednoduché, protože se mu ostatní smějí kvůli jeho brýlím. Při čtení knížky se dozvíte, jak se s posměchem vypořádá a jaké další veselé i dobrodružné situace zažije. A co myslíte, najde si ve škole kamaráda?



České pověsti pro malé děti, Martina Drijverová: Zkrácené verze nejznámějších českých pověstí přepsaných do jazyka srozumitelného dětem raného školního věku (Praotec Čech, Silný Bivoj, Libuše a Přemysl, Dívčí válka, Oldřich a Božena, Břetislav a Jitka, Blaničtí rytíři, Karlův most, Král Žito, Brunčvík, Faustův dům, Dalibor, Synové Svatoplukovi, Golem, Staroměstský orloj, Horymír, Král Karel IV., Tatarská princezna, Král Ječmínek)

Knížky pro dospělé:

Hana Hegerová, originální a svá, Michaela Košťálová: Brilantní zpěvačka - "první dáma šansonu" a typově ojedinělá herečka paní Hana Hegerová, patřila mezi čelní představitelky československé hudební scény. Její neopakovatelný projev a výstižná hudba stále dovede stejně tak něžně pohladit po duši, jako s vážností přinutit k přemýšlení o skutečných lidských hodnotách života, jakými jsou láska, mládí, stáří či štěstí a svoboda. Hana Hegerová byla umělkyní, jež za svůj život ušla velký kus cesty, která mnohdy nebyla jednoduchá. Zažila vrcholnou slávu i křivdu, luxus i bídu a přece po celý život zůstala skromnou ženou, jejímž hlavním cílem nebylo být "hvězdou" za každou cenu.

Valčík stromů a nebe, Jean-Michel Guenassia: Auver-sur-Oise, léto 1890. Marguerite Gachetová je mladá dívka, dusící se v krunýři zvyklostí, který ženy konce devatenáctého století musely nosit. Stane se poslední láskou Vincenta Van Gogha. Jejich setkání jim nadobro zpřevrací životy. Jean-Michel Guenassia nám předkládá překvapivou verzi tohoto období.

Finanční stráž v Novohradských horách, Jan Ciglbauer: Kniha je sondou do života a fungování finanční stráže v letech 1918-1948. Zapomenuté pašerácké aféry z regionu Novohradska a Kaplicka byly dohledány paběrkováním v desítkách kartonů fondů okresních a krajských soudů, okresních úřadů a policejních ředitelství, resortních věstníků a dobových periodik, paměti bývalých finančníků a mnoha dalších zdrojích. Publikace přináší také podrobné zmapování událostí září 1938 v jižních Čechách a nevynechává ani divoké období po druhé světové válce. Z pozůstatostí po bývalých příslušnících finanční stráže jsou poprvé publikovány mnohé fotografie a vzpomínky samotných finančníků. Text seznamuje s příběhy pašování cukerinu, valut, nacistických tiskovin a dalšího zboží. Přibližuje, jaké potíže měli financové a četníci s tuláky, žebráky a pytláky a připomíná příběhy Františka Hovorky, Jaroslava Nováka a Václava Klimeše, kteří při službě na hranici v Novohradských horách položili své životy.



Knihu Finanční stráž v Novohradských horách si můžete v případě zájmu v naší obecní knihovně také zakoupit.

Malý literární kvíz

Hledanou knížkou z dubnového zpravodaje byla kniha Robinson Crusoe, kterou napsal Daniel Defoe. Vyloučenou výherkyní se stává paní **Ivana Kalošová**.

Gratulujeme a opět hledáme autora a název knížky podle následující ukázky:

*Okolo lesa pole lán,
hoj jede, jede z lesa pán,
na vraném bujném jede koni,
vesele podkovička zvoní,
jede sám a sám.*

*A před chalupou s koně hop!
A na chalupu: klop, klop, klop!
"Hola hej! Otevřte mi dveře,
zbloudil jsem při lovení zvěře,
dejte vody pít!"*

*Vyšla dívčina jako květ,
neviděl také krásy svět:
přinesla vody ze světnice
stydlivě sedla u přeslice,
předla, předla len.*

Odpovědi posílejte jako obvykle na adresu knihovna@benesovnc.cz do 20. 5. 2024.

RL

Pohledy do historie

Jak se žilo v Německém Benešově v roce 1920.

Vybráno z dopisů vrchního učitele Josefa Emanuela Kurka (1856 - 1925) synovi Viktoru Kurkovi.

9.3.1921: Od včerejška se proslýchá, že Československá republika mobilizuje. Poštovní úřad byl celou noc otevřen a listonoš ve službě. Kolega Kolatschek přinesl z Budějovic zprávu, že všichni důstojníci budou uvedeni opět do aktivní služby.

Jaro se blíží, ale v lesích leží ještě mnoho sněhu. Slunce, které někdy celé dny krásně svítí, nemá sílu metrové vrstvy sněhu rozpustit. Dokonce i na náměstí leží na stinné straně ještě značné množství sněhu. Místy jsou to ledové plochy, na kterých se mohou děti klouzat až ke kostelu. Přes den taje a v noci zase vše zmrzne. Ulice se proměnily v moře břečky.

Schönbaumfeld je zde a ne zrovna v růžové náladě, protože provoz továrny nejde tak, jak by si přál.

Učitelské místo po Karlu Hackerovi dostala učitelka z Prahy, slečna Sophie Marzik. Nazi Pilse to velmi zklamalo, neboť jeho opětné zaměstnání je tímto na více let posunuto. Další místo, které se uvolní, bude po slečně Rose Weidner, to ale může trvat ještě dva nebo tři roky.

Situace ve stravování se z gruntu zlepšila. Teď máme skoro denně k snídani a ke svačině čerstvé rohlíky, kus za 70 haléřů. Také masa je dostatek. Skoro každý druhý den jíme hovězí a v neděli vydatnou pečení. Z tohoto důvodu tloustneme, zejména já povážlivě přibírám. Nový cukrář nás se svými výbornými pamlsky také svádí k tomu, že si častěji ve velkém množství dopřáváme krémové řezy, koblihy plněné čokoládou, atd. K tomu ještě černé nebo plzeňské pivo. Co by si srdce přálo víc. Pouze s kouřením je stále ještě kříž. Od tabáku, který se zde dá koupit, se jednomu udělá špatně z toho smradu. Cigarety dávají trafikanti na lístky, ostatní je k máni pod pultem. Můj trafikant je nyní hostinský Thurn. Ten má někdy několik stovek doutníků různých druhů. Nedávno měl znamenitá viržinka, kus za 2,80 Kč. Zdražení u některých artiklů rapidně klesá. Obchodníky to téměř ruinuje, protože mají na skladě drahé zboží. K tomu ještě konkurence s neporazitelným Konsumem. Hovězí maso stojí již jen 12 Kč za kilo. Hospodský Glaser tlačí ke zlosti ostatních řezníků ceny dolů. Nejrady by ho vzteky zadávali.

Z německého originálu přeložila H. Grimmová ve spolupráci s B. Rieplem, pro Ozvěny vybrala B. Dolanská.

8. a 9. třída – beseda „Streetwork“ 9. dubna 2024

Terénní program "Streetwork pro města Český Krumlov a Kaplice" je registrovanou sociální službou a působí zde od roku 2003.

Program se zaměřuje především na navazování nových kontaktů v prostředí populace, která buď aktivně užívá návykové látky, nebo je jejich užíváním ohrožena. Klientům je nabízen výměnný program, informace a poradenství, screeningové testování na přítomnost infekčních nemocí, asistence při vyřizování osobních záležitostí a zprostředkování další navazující pomoci.

Do naší školy si přijeli terénní pracovníci s dlouholetou praxí popovídat s dětmi o návykových látkách a rizicích jejich užívání. Bezplatný dvouhodinový program byl zaměřen také na monitoring situace na naší škole, který nenaznačil žádné signály případného patologického jednání.



J. Kříklava

Novohradská renesance, z.s.
vás srdečně zve

**8. PŘÁTELSKÝ POCHOD
NORDIC WALKING
BRANOU DO NOVOHRADSKÝCH HOR**
25. 5. 2024 v Rychnově u Nových Hradů

Program:

- 13:00 - sraz účastníků před kostelem, zapůjčení holí a organizační záležitosti
- 13:15 - ukázka správné techniky používání NW holí lektorkou Lenkou Brychtovou
- 13:30 - pochod na Konratice - okruh cca 5 km, během pochodu stanoviště s kvízem o zdraví a tombola
- 15:00 - Centrum prevence civilizačních chorob při ZSFJU Č.B. - měření krevního tlaku, tepové frekvence, glykémie, cholesterolu, BMI, měření Bodystatem; zdravotní edukace

Po pochodu během odpoledne je zajištěna živá hudba a občerstvení
kontakt: Michaela Šuplerová - 607279813

Letošní opravy na kostele v Klení.

V květnu bychom rádi zahájili opravu severní fasády klenského kostela. Rozpočet činí více než půl miliónu korun. O úhradu se podělí Spolek pro obnovu kostela a farnost Benešov n. Č. Farnost požádala o částečnou dotaci Jihočeský kraj, ta však nejspíš nebude činit ani 200 tisíc korun. Spolek už získal příspěvek od společnosti ČEZ ve výši 150 tisíc korun. Věříme, že přispějí i další subjekty, ale stále to asi nebude stačit. Proto jsme využili darovací platformy Donio, která shromažďuje příspěvky na vybrané projekty od nejrozličnějších dárců z celé republiky, kde se i vy můžete připojit. Podklady pro tuto sbírku připravil příznivec a spolupracovník obnovy kostela známý jihočeský spisovatel Jan Štifter, mimo jiné chalupář z Klení. Sbíрка na kostel je na www.donio.cz uvedena tímto jeho článkem:

“Klení je místem zázraků. Ten největší se tu začal psát před rovnými 30 lety: v roce 1994 začala obnova gotického kostela sv. Vavřince, odsouzeného k zániku desetiletými nezájmu. Jedna z nejvzácnějších památek jihočeského středověku dostala novou šanci. A tak se začal psát nový příběh, plný naděje a radosti z odvedené práce. Kostel už není ostudou, ale opět chloubou malé obce na pomezí Novohradských a Slepických hor. Chybí už málo, obnova zbylých venkovních omítek. Právě na to teď potřebujeme peníze.

Kostel v Klení je živé místo, které se stává důležitým kulturním bodem regionu. Slouží nejen výročním bohoslužbám, ale také setkávání lidí, například při zpívání koled a benefičních koncertech. Přicházejí sem především lidé, toužící po spočinutí v klidu. Chrám je stranou hlavních turistických tras, mimo rušné silnice. Spolu se starým hřbitovem tvoří dokonalou harmonii místa, historie a přírody. O památku pečuje „Spolek pro záchranu budovy kostela v Klení, obec Benešov n. Černou“.

Římskokatolický kostel svatého Vavřince v Klení je nevelkou raně gotickou, barokně přestavěnou sakrální stavbou. První písemná zmínka o něm pochází z roku 1334. Od roku 1958 je kostel chráněn jako kulturní památka České republiky. Od šedesátých let nebyl kostel využíván a chátral. Náročná obnova začala v roce 1994, kdy bylo provedeno statické zajištění kleneb lodi s novým zastřešením. Po 30 letech pomalu dožívá střecha: i tu bude potřeba v příštím desetiletí znovu obnovit. V Klení bude vždycky práce jako na kostele. Bohužel se nedochovalo nic ze zdejšího mobiliáře (dílo barbarů a zlodějů), o to působivější je ale dnešní interiér: vládne mu čistota, prázdnota, klid. Kostel tak dostává prostor, aby vyprávěl svůj příběh. Ukrývá minulost vsi, ve které se do roku 1945 hovořilo jen německy, kde diktatury 20. století zprětrhaly kořeny a kde se teprve v posledních letech daří narovnávat dávné křivdy. Kostel je místem usmíření.”

sm

Odkaz na sbírku najdete [zde](#)



Exkurze studentů v Domově pro seniory Kaplice

Studentské praxe a exkurze jsou nedílnou součástí života v Domově pro seniory Kaplice. Domov je v rámci smlouvy se Zdravotně sociální fakultou a Teologickou fakultou Jihočeské univerzity klinickým pracovištěm pro působení studentů. Možnost vykonávat studentskou praxi v Domově pro seniory Kaplice a v Chráněném bydlení Kaplice je otevřená i pro studenty jiných vysokých a středních škol.

Exkurze studentů jsou krátkým náhledem do života domova a jeho obyvatel a většinou předcházejí následným vícedenním praxím, k nimž se studenti rozhodnou po absolvování exkurze.

Jeden z takových náhledů proběhl v pátek 5. dubna, kdy se k nám přijeli podívat studenti třetího ročníku bakalářského studia Teologické fakulty Jihočeské univerzity, kteří si vybrali předmět sociální práce se seniory - tentokrát to byla skupina složená ze studentů denního i dálkového studia včetně dvou stážistek z daleké Zambie.

Námětem exkurze bylo seznámení studentů s koncepcí Biografické péče, která byla v domově certifikována v roce 2022. Studenti byli v průběhu exkurze nejprve obeznámeni se základními informacemi o domově i za pomoci krátkých videí, které byly o domově natočeny. Následovalo představení ucelené koncepční činnosti domova a ukázky přenosu biografické péče do praxe, kdy studenti měli možnost aktivně nahlédnout do práce pečovatelky se životním příběhem klientky, kdy klientka vzpomínala na své dětství, a také do reminiscenční terapie – studenti společně se klienty poznávali předměty denního života z dřívějších dob (jako např. valcha, dýmka nebo růženec), a snažili se rozpoznat, k čemu předměty sloužily.

Zápis studentů do kroniky domova svědčí o tom, že exkurze splnila svůj účel a studenti si odnesli poznatek, že v Domově pro seniory Kaplice probíhá smysluplná a cílená práce, která baví zaměstnance i klienty.

Vztah pečovatele a seniora

Základním stavebním kamenem každého vztahu obecně je úcta, respekt, empatie a naslouchání. Ve vztahu pracovníka v sociálních službách (pečovatele, pečovatelky, sociálního pracovníka) k seniorům patří, dle mého názoru, poslední „stavební hmota“ dvojnásob. „Bůh nám dal dvoje uši a jedna ústa, v tomto poměru bychom je měli využívat“. Pro ty z nás, kterým byla do vínku dána spíše extrovertní povaha, činí zachovat v komunikaci tento poměr značné problémy ☺. Čím více však aktivně nasloucháme, tím více se dozvíme a můžeme se i my, díky příběhům dříve narozených, vyvarovat v našem životě mnohých chyb.

Ať je příběh klienta jakýkoli, vždy ho přijímáme nekritickým, nehodnotícím postojem. Kdo jsme my, abychom moralizovali člověka, který žil aktivně svůj příběh v době, kdy my ještě „tahali kačera“? Nikdo z nás nemůže říct, jak by se zachoval on sám na jeho místě, v dané době a s danými prostředky.

Senioři jsou hlubokou studnicí zkušeností, zralosti a životního nadhledu. Zkušenosti jsou samozřejmě nepřenositelné a každý si musí odžít ty své, aby utvořil svůj vlastní životní příběh plný chyb a omylů, které jsou jeho nedílnou součástí. Ať každý senior má své posluchače a z každého posluchače se během času stane vypravěč, kterému bude dopřán čas a prostor sdělit zase své zkušenosti generaci, která bude ochotna naslouchat.






EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



7. VÝZVA: KULTURA - PAMÁTKY II. Revitalizace kulturních památek

Termíny Vyhlášení výzvy: 10.4.2024 Zahájení příjmu žádostí: 1.5.2024 Ukončení příjmu žádostí: 30.6.2024	Alokace výzvy 1 385 800,00 Kč	Definice žadatele vlastníci památek, subjekty s právem hospodaření	Podporované aktivity revitalizace kulturních památek, expozice, depozitáře, technické zázemi, návštěvnická a edukační centra, restaurování, vybavení pro konzervaci a restaurování, evidence a dokumentace mobiliárních fondů, parkoviště u památek
--	---	--	---

8. VÝZVA: VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ II. Zelená infrastruktura ve veřejném prostoru měst a obcí

Termíny Vyhlášení výzvy: 10.4.2024 Zahájení příjmu žádostí: 1.5.2024 Ukončení příjmu žádostí: 30.6.2024	Alokace výzvy 3 628 400,00 Kč	Definice žadatele obce, kraje a jimi zřizované či zakládající organizace, OSS, PO OSS, církev, církevní organizace, státní podniky, státní organizace, veřejné a státní VŠ, veřejné výzkumné instituce	Podporované aktivity projekty veřej. prostranství zaměřené na technickou a zelenou infrastrukturu (modrá a zelená složka), opatření pro rozvoj kvality ekosystémových služeb měst/obcí, revitalizace, modernizace a zajištění bezpečnosti stávajících veřej. prostranství, revitalizace a úprava nevyužívaných ploch
--	---	---	---

9. VÝZVA: VZDĚLÁVÁNÍ III. Infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné učebny a učebny neúplných škol

Termíny Vyhlášení výzvy: 16.9.2024 Zahájení příjmu žádostí: 1.10.2024 Ukončení příjmu žádostí: 30.11.2024	Alokace výzvy 6 300 691,99 Kč	Definice žadatele kraje, obce, dobrovolné svazky obcí, org. zřizované či zakládající kraj/obcemi, nestátní nezisk. org. působící min. 2 roky bezprostředně před podáním žádosti v oblasti vzdělávání/asistenčních služeb, církev, církevní org., organizační složky státu, PO organizačních složek státu, školské PO, ostatní PO vykonávající činnost škol a školských zařízení	Podporované aktivity vybudování, modernizace a vybavení odborných učeben ZŠ ve vazbě na přírodní vědy, polytechnické vzdělávání, cizí jazyky, práci s digitálními technologiemi, vnitřní konkretiva škol; školní družiny a školní kluby; učebny neúplných škol; doprovodná část projektu: budování a modernizace zázemí vnitřní i vnější
--	---	---	--



NOVÉ DOTAČNÍ VÝZVY V MAS SDRUŽENÍ RŮŽE

SZP, IROP, OP TAK





VYHLÁŠENÉ V DUBNU 2024

KONTAKT

608 608 334
info@mas.sdruzeniruhe.cz
Žižkovo nám. 107, Borovany 373 12
www.mas.sdruzeniruhe.cz





Ušetřete náklady za energie

Uniká vám teplo netěsnícími okny či nezateplenými částmi domu? Trápí vás vysoké účty za ohřev vody? Máte nízký příjem a na renovaci chybí peníze? Pomůžeme vám.

Dostanete až 240 tisíc korun a zrenovujete svůj dům rychle a jednoduše.

MAS Sdružení Růžé pomohla již s 247 žádostmi v celkové výši 27 689 786 Kč.

Údaje k 28. 3. 2024

Obce v území MAS	Celkem projektů	Projekty v realizaci	Ukončené projekty	Výše přidělené dotace
Benešov nad Černou	19	4	15	2 000 006 Kč
Borovany	22	12	10	2 554 000 Kč
Čížkrajce	1	1	0	144 000 Kč
Dobrá Voda u Č. B.	18	7	11	1 704 071 Kč
Dolní Dvořiště	7	3	4	699 928 Kč
Horní Stropnice	13	8	5	1 396 000 Kč
Hranice	2	2	0	240 000 Kč
Jilovice	11	5	6	1 266 000 Kč
Kamenná	2	2	0	228 000 Kč
Leďnice	25	15	10	3 402 000 Kč
Ločnice	8	4	4	836 000 Kč
Malonty	7	1	6	834 000 Kč
Mladošovice	3	1	2	420 000 Kč
Nové Hradky	8	5	3	946 000 Kč
Olešnice	14	6	8	1 518 000 Kč
Ostrolovský Újezd	1	0	1	86 000 Kč
Petřkov	6	1	5	462 000 Kč
Slavče	2	1	1	252 000 Kč
Srubbec	10	5	5	1 226 000 Kč
Strážkovice	5	0	5	410 000 Kč
Svatý Jan nad Malší	5	3	2	588 000 Kč
Trhové Sviny	32	13	19	3 342 000 Kč
Ostatní obce mimo území MAS	27	7	20	3 272 715 Kč
CELKEM	247	112	135	27 689 786 Kč

Mgr. Adéla Pixová – 774 743 470 – pixova@mas.sdruzeniruhe.cz
Jaroslav Zeman, DiS. – 602 468 377 – zeman@mas.sdruzeniruhe.cz

Inzerce

JARNÍ VÝPRODEJ EKOBRIKET A PELET

NYNÍ NEJLEVNĚJŠÍ Z CELÉHO ROKU



- EKOBRIKETY - několik druhů
- PELETY - několik druhů
- Nejlevnější, čerstvá*
- MULCOVACÍ KURA

DOPRAVÍME AŽ K VÁM DOMŮ!

**Dle počtu odebraných palet
DOPRAVA ZDARMA!**

ČISTÉ TEPLŮ PRO VÁS DOMOV
EKOPALIVO www.ekopalivo.cz

Prodejna: Briketárna Větrní u Č. B.
Mobil: +420 734 768 420
E-mail: prodejnavetvni@ekopalivo.cz

Prodejna: Č. Budějovice, Na Dl. Louce
Mobil: +420 777 917 714
E-mail: prodejnacb@ekopalivo.cz

Pozvánky

Spolufinancováno Evropskou unií

MAS Sdružení Růže z.s. pořádá kurz

Háčkování košíků ze šňůr

Počáteční kurz: 9. 5. 2024
Pokračující kurz: 16. 5. 2024
vždy od 17:00, cca 2 hod.

Bývalý klub důchodců Benešov nad Černou

Vyrábíte rádi originální dárky?
 Chcete si uháčkovat stylový doplněk? Přijďte se to naučit.



Přihlašte se na obecním úřadě v Benešově nad Černou nebo na kolarova@mas.sdruzeniruhe.cz, 773 370 895

Kurz je určen pro obyvatele Benešova nad Černou a přidružených částí

Podpořeno v rámci projektu reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000051 Komunitní rozvoj v MAS Sdružení Růže.

28. ročník celonárodní veřejné sbírky

Český den proti rakovině

Kytičky můžete zakoupit také v Obecní knihovně Benešov nad Černou.

15. 5. 2024
www.cdpr.cz www.lpr.cz

Liga proti rakovině Praha

Koupit e-kytičku můžete odesláním dárcovské SMS ve tvaru DMS KVET 30 nebo DMS KVET 40 nebo DMS KVET 90 nebo DMS KVET 190 na číslo 87 777. Cena DMS je 30, 60, 90, 190 Kč. Více na www.darcovskasms.cz. Přispět můžete také na sbírkový účet č. 6500065/0300.

Přispět můžete také QR platbou

Generální partner:  **Hlavní partner:**  **Hlavní mediální partner:**  **Mediální partneri:**    **IT partner:** 

Poděkování dáleji partnerům a spolupracovníkům: Bluetech, s. r. o. • Česká rada dětí a mládeže • Český červený kříž • Český svaz žen Model Občily a. s. • Moritza media, s. r. o. • Prozac, z. s. • Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezka Soluta Signum, s. r. o. • Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR • Zámek sveta

Partneři:    

Organizátor: 

#velenickybeh #rozbehamecesko #proskolky

Velenický běh 2024

Připoj se k nám a podpoř dobrou věc!
 V letošním roce běžíme pro mateřské školky.

Program:
 9:30 Začátek registrace
 10:20 Start závodů pro děti
 11:25 Start závodu 2,5 km
 11:55 Start závodu 5 km

Kategorie:
 - Děti do 6 let (100 m)
 - Děti do 11 let (400 m)
 - Děti do 15 let (800 m)
 - Dospělí (2,5 km a 5 km)



Termin závodu: **18. 5. 2024**
 Registrace na webu: www.velenickybeh.cz do **15. 5. 2024**
 Místo konání: Městský Stadion České Velenice

Partneři závodu

Římskokatolická farnost Benešov nad Černou a Rychnov u Nových Hradů vás zvou na

POUŤ KE KAPLI PANNY MARIE U ZAJEČÍHO PRAMENE



V neděli 2.června 2024

Pěšky ve 14:15 od Muzea vysídlených obcí Novohradská v Kamenné nebo po vlastní ose

Lesní mše svatá od 15:00

GPS souřadnice 48°46'36" s.š., 14°41'17" v.d.

HORALSKÉ HRY

V NOVOHRADSKÝCH HORÁCH

1 | 6 | 2024 | Benešov nad Černou
hasičské hřiště

5. ročník



Benešov nad Černou



12:00 – 16:00 REGISTRACE SOUTĚŽÍCÍCH
v místě konání akce

12:30 NÁMĚSTÍ OBCE – dudáci a bubeníci
a průvod účastníků na hasičské hřiště

13:30 ZAHÁJENÍ akce výstřelem z děla

- » **soutěže v horalských disciplínách** pro dospělé i pro děti
- » **doprovodné akce** pro všechny přítomné děti (soutěže, dílničky, skákačí hrad...)
- » **hudební vstupy** dudáckého bandu a ukázky a výuka tanců
- » **ukázky řezbářství** i přímý prodej
- » **skotské speciality** – whisky a pochutiny
- » **prodej originálních regionálních produktů** z Novohradsko-Doudlebska
- » bohaté občerstvení

18:30 – 19:30 – vyhlášení výsledků soutěží
– kategorie děti, muži, ženy a přetahování lanem

19:30 – 24:00 – vystoupení hudebních skupin
DICK O'BRASS (Praha)
a **HAPPY TO MEET (Šumperk)**



Jihočeský kraj

V místě – parkoviště, vyhrazený prostor pro postavení stanů,
vstup psů povolen jen na vodítku.

Veškeré informace:

www.benesovnc.cz, www.novohradsko-doudlebsko.cz

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ